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Ezek zugása ezuttal nem 

sabil Dr. Várnay Elemér. 

A távolkcicti példa 
A távolkeleten megszólalt

ak a kürtök. 

ágyutüz kez- 

detét jelentette, nem is ellenséges légi 

támadók közeledését, hanem egysze 

rüen azt, hogy a szembenálló felek
 ma- 

gasabb szózatra hallgattak, félretették 

a gyójtó bombákat és a kézi gránáto- 

kat, lábhoz eresztették gyilkoló 
fegyve- 

teiket és beleegyeztek abba, hog
y ha- 

lálthozó fegyverek helyett simaarcu 

diplomaták szava döntsön a felmerült 

vitás kérdésben, amely miatt 
eddig pa- 

takokban ömlött az embervér.
 A napok- 

ben a francia sajtó a Kiérezhető guny 

hangján foglalkozott a távolkeleti mód- 

szerrel, amelyről megállapitotta, hogy 

merőben ujszerü. Ezen módszer értel- 

mében ugyanis a diplomaták akkor is 

vVitatkoztak és tárgyaltak, amikor a 
fegy- 

verek javában dörögtek, amikor ősi el- 

lenfelek ádáz dühhel rontottak egymás- 

nak és sorra tüntették el a gyujtó 
bom- 

bák a föld szinéről a falvakat. Mintha 

lenézték volna ezt a módszert, amely 

pedig bármilyen különösnek tünhetik 

i diplomácia számára, mégis 

tagadhatatlan eredményhez vezetett, 

mert a hadüzenet nélkül megindult 
vér- 

ontás folyamán régen hallett, kellemes 

csengésü szóval, a fegyverszünettel 

ajándékozta meg a távolkeletet. 

Az utóbbi időben két izben találkoz- 

hattunk olyan eseményekkel, amelyek 

példát nyujtottak a világ számára. Az 

első ilyen pélát a Balkán-államok szö- 

vetsége szolgáltatta a szalonikii egyez- 

ménnyel, amikor a nemzetközi sajtó ün-
 

nepélyesen elismerte, hogy a hajdani 

balkáni tüztészek példát nyujtott Euró- 

pának a béke biztositása terén, olyan 

példát, amelyet mindenkinek követni 

illik. A második példát a távolkelet, a 

fanatikus, a harakiri jegyében élő tá- 

volkelet szolgáltatta annak a világnak, 

amely sokkal civilizáltabbnak tartja ma- 

gát nála. És ez a civilizált világ nyugod- 

tan türi, hogy két éve óta tartson a 

spanyol polgárháboru, amely már nem 

egyszer érkezett el ahhoz a ponthoz, 

hogy egész Európa békéjét feldöntse. 

ltt is közbpeléptek a nyugati világpoli- 

tika hires mesterei, de tárgyalásaik, 

megoldási tervezeteik közepette is to- 

vább hullottak a bombák a nyilt váro- 

sokra, kereskedelmi gőzösökre, tovább 

patakzott spanyol földön az anya vére, 

összekeveredve gyermeke vérével. Ugy 

érezzük, hogy már nagyon régen elér- 

kezett az ideje annak, hogy példát ve- 

gyenek a demokrata és a totális álla- 

mok képviselői a lenézett távolkelettől, 

amely megmutatta, hogy igenis gátal 

lehet vetni a vérontásnak, csak éppen 

- akarni kell. 

Palesztinában, a mindenható angol 

mandatárius fenhatóság alatt hasonló 

képet kell látni. Zsidókkal telt autó- 

busz rohan a halálba, arabokkal telltüz- 

delt zöldségpiac repül a levegőbe, az 

angol mandatárius hatalom képviselőjé-: 

nek békeszózatára gyilkoló fegyverrel 

válaszolnak a rend és a béke ádáz el- 

lenfelei. Az épitő országnak hirdetett 

területen hónapok óta a rombolás terv- 

szerüen megszervezett munkája folyik. 

A fegyverkezési költségvetés állandó 
emeléséről olvasunk, kisérleti mozgósi- 
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gyen követni a távolkeleti példát, ha az 
18 Hiszen egyáltalában nem széeé 

valóban - jó.. 

Tegnap délben a prágai Aleron- 

szállodában megjelentek a csehszlová- 

kiai egyesült magyar párt nevében 

Szüllő Géza, Jaross Andor és Eszter- 

házy János gróf képviselők és felke- 

resték Runciman lordot. A magyar 

képviselők 
másfél órán keresztül tárgyal- 

tak a lorddal 

és a tárgyaláson jelen voltak az angol 

küldöttség szakértői is. Tekintettel ar- 

ra, hogy a tárgyalások bizalmasak, 

azokról egyik fél sem nyilatkozott. 

Ugy tudják azonban, hogy a magyar 

képviselők előadták a csehszlovákiai 
magyarság valamennyi kivánságát. 

Runciman kijelentette, hogy legköze- 

lebb a tárgyalások folytatására ren- 

A fegyveres elnémulását a távolke- 

leten nyomban a tárgyalások megin- 

dulása követte az orosz és a japán ka- 

tonai kiküldöttek között. Bár végle- 

ges eredményről korai volna még be- 

szélni, annyi máris megállapitható, 

hogy a szembenálló felek nem gondol- 

nak a fegyveres, véres vita folytatá- 

sára. A Domei-ügynökeég jelentése 

szerint a fegyverszünet kimondása 

után a japánok vezérlő tábornoka na- 

piparaaccsal fordult a japán hadse- 

reghez. Ebben a japán tábornok első- 

sorban 

elismeréssel szól a szovjet 

hadsereg bátorságáról 

és erkölcsi felkészültségéről, majd 

büszkeségének adott kifijezést a ja- 

pán katonák irányában, akik olyan 

ellenféllel szemben állották meg he- 

lyüket, amely száz és száz harci ko- 

csival rendelkezett. Számos koreai 

falu lakossága már visszatért ottho- 

nába, ahonnan a kölcsönös offenziva 

idején elmenekült. A lakosok szomo- 

ruan állapitották meg, hogy lakhe- 

lyeiknek nagy része romokban hever. 

A hatóságok külön szolgálatot szer- 

veztek 
a nép felsegélyezésére. 

A csehszlovákial magyarság 
képviselői Runciman lord előtt 

Tegnap masfél óráig tárgyalt az angol lord a magyarokkal 
delkezésére áll a magyarság megbizot- 

tainak, akikkel a részletkérdéseket 

akarja megbeszélni. 

A bucurestii Capitala cimü lap sze- 

rint a csehszlovákiai magyarság kép- 

viselői Runciman lord előtt kifejtet- 

ték, hogy 

Szükség van az alkotmány meg- 
változtatására és evégből nem- 

zetgyülés egybehivására. 

Tegnap délután ujból megjelent 

Runciman előtt Jaksch német szo- 

met párt tiltakozott az ellen, hogy 

rajta kivül a csehszlovákiai németek 

nevében más is tárgyaljon az angol 

küldöttséggel. 
Hodzsa Milán miniszterelnök a 
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....4 

" 

A távolkeleti vitás területre 

visszaköltözött a rendes élet 
Az orosz és japán katonai megbi- 

zottak, akiknek feladata a szemben- 

álló felek hadállásainak meghatáro- 

zása, augusztus tizenegyedikén este 

találkoztak a Csangkufeng magasla- 

taitól délre fekvő sikon, ahol néhány 

nappal azelőtt még fegyverrel állottak 

egymással szemben. A megbeszélésen 

a következőket mondották ki: 

1. A japán csapatok megszünte- 

tik az ellenségeskedést és azokban 

a hadállásokban maradnak, ame- 

lyeket jelenleg elfoglalnak. 

2. A hadszintéren maradt holt- 
testeket a szembenálló felek köl- 

csönösen elszállitják. 

sággal. 

erősitését. 

3. A két hadsereg által elfoglalt 

hadállásokat későbbi megbeszélé- 

sen állapitják meg teljes pontos- 

A japán és az orosz kormányok köl 

csönös levélváltásban adják egymás 

nak tudtára a fenti három pont meg- 

A német köröket kielégiti az orosz 

japán ellenségeskedés megszünteté 

se. A Deutsche Diplomatische Korres- 

fegyverszüne- 
mintha a 

zzgeoa 

szudetanémetekkel folytatott legutób- 

bi tárgyalása során kijelentette, hogy 

a szudetanémet párt követeléseinek 

ötven százaléka teljesithető, 

huszonöt százalékáról tárgyalni lehet, 

huszonöt százaléka pedig teljesithetet- 

len. 

Tegnap reggel egy német katonai 

repülőgép megjelent csahszlovák te- 

rület fölött. A repülőgép elszállott 

Tropau város felett, majd alacsonyra 

épületekről 

fényképfelvételeket készitett. 

Csehszlovákia berlini követe utasitást 
kapott, hogy a határértés miatt tilta- 

kozzék, 

megvédése és biztositása, hanem sze- 

rinte a szovjet ezuttal tulkorán gon- 

dolta, hogy 
már elérkezett az ideje. 

A lap szerint Németország rokon- 

szenvvel nézi a tokiói kormánynak 

jogai megvédésére irányuló törekvé- 

seit és ama igyekezetét, amellyel a 

békét kivánja biztositani. Némtország 

minden rokonszenve 
Japán mellett áll 

és a berlini külügyminiszterium alkal- 

mat is talált arra, hogy ezt a rokon- 

szenvet leszögezze a japán nagykövet 

előtt. 

Henkeui kinai katonai körök kétke- 

déssel tekintenek az orosz-japán meg- 

egyezés kilátásai felé, bár ezt szovjet- 

sikernek könyvelik el. 

A kinai fronton most már napról- 

napra erősebb lesz a harci tevéken 

ség. Egy japán repülőraj tegnapK 
ton központi pályaudvarát bombázta 

mig kilene japán repülőgép a Jang- 

cse folyam partján dobott le bombá- 

kat a kinai hadállásokra. A harma 

rik raj a hankeui japán engedményes 

terület közelében levő 
városnegyedet bombázta, 

amelyet pedig eddig még nem é 
bombatámadás. 
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Megirtuk, hogy a legfelső igazság- 

ügyi tanács előterjesztése alapján a 

Eszenint Lupan Nicolae, a 

törvényszék negyedik 
elnöke mint táblabiró 

itélőtáblához került. 
helybeli táblai 
itélőtábla táblabirója lett. Stefanescu 

tanácsának 

a targumuresi 
Pop Eugen dr 

Damiant, a timisoarai törvényszék 

főelhökét mint táblabirót a helybeli 
itélőtáblához helyezték. A helybeli 

itélőtáblához kerültek mint táblabi- 
rák Constantinescua Alexandru timi- 

soarai törvényszéki tanácselnök és 
Dabija Eugen, aradi törvényszéki ta 
nácselnök. Dumitrescu Dimitrie ora- 

vitai törvényszéki főlelnököt a hely- 
beli itélőtáblához táblabiróvá nevez- 
ték ki. Mussu Lucian a timisoarai 
itélőtábla ügyésze mint táblabiró a 
brasovi itélőtáblához került. Enescu 

Vlad satumarei vezetőügyész, vala- 
mint Oprisanescu Gheorghe buzani 
vezetőügyész, Dimitrie Scarlat Leon 
caransebesi törvényszéki biró és Tar- 

cinius Vasile timisoarai vezető . 

A város - mint jelenteltük az 
egészségügyi ellenőrzéssel kapcsolato- 
san három szabályrendeletet készitett. 
Mindhárom szabályrendelet a város- 

házán történt kifüggesztéstől számi- 

tott tiz nap után lép érvénybe. 
Az első szabályrendelet a magánhá- 

zakra vonatkozik. Ezek tulajdonosai 

és lakói kötelesek 
általános tisztogatást végre- 

hajtani. 

páncében és padláson semmiféle hasz- 
navehetetlen és porfogó felesleges 

lim-lom nem tartható. Szemetet és 

ételmaradékot nem lehet gyüjteni, ha- 
nem azt naponta a szemetes kocsiba 
kell önteni. Az illemhelyek tisztán- 
tartására az összes lakásokban nagy 
gondot kell forditani. A magánlaká 
sok bérlői kötelesek az ellenörző köze- 

geket a lakásba bebocsátani. Ezek az 
ellenőrök kivánatra igazolják magu 

kat. 
A második szabályrendelet az ipari 

és gyári vállalatokna vonatkozik. 
Minden olyan vállalat, amely tiznél 
több alkalmazottal dolgozik, köteles 
meleg vizes zuhanyt berendezni 
A mosakodó és zuhanyozó helyiségek 

mellett öltözőket kell létesiteni. Min- 
den üzemben táblákat függesztenek 
ki, amelyek feltüntetik az időt. amely- 
ben a munkások a zuhanyfürdőt hasz- 
nálhatják. A mindenkori zuhanyhasz- 

nálatot bejegyzik az illető munkásnak 

erre a célra szolgáló könyvébe. Azokat 
a munkásokat, akik a fürdési kötele- 
zettségeknek nem akarnak 

el kel hocsátani. 
A harmadik szabályrendelet azokra 
helyiségekre vonatkozik, ahol élel- 

miszereket előállitanak, árusitanak. 
agy fogyasztanak. Ide tartoznak a 

A timisoarai 
történt személyi változások 
A kinevezések szeptember tizenötödikén 

lépnek érvénybe 

birói karban számos változás történt. 

helybeli 

ügyész a timsoarai 

bírói karban 

biró a timisoarai itélőtábla 
lettekk 

A helybeli törvényszék főelnökévé 
Poparlan Alexandru semmitőszéki 

szavazóbirót nevezték ki. Alexandres- 
eu Nicolae timisoarai törvényezéki 

ügyészei 

kévé lépett elő. A helybeli törvény- 

szék második tanácsának elnöke De- 

leanu Stefan caransebesi törvény- 
széki elnök, a negyedik tanács elnöke 

pedig Isacu Stefan dr. törvényszék: 
biró lett. Toma Adrian helybeli 

ügyészt a timisoarai törvényszékhez 

nevezték ki birónak. Joanovici Nico- 
lae dr. semmitőszéki rangban levő 
táblabirót, a helybeli közigazgatási 

felülvizsgálati biróság volt elnökét, 

akit a legfelső közigazgatási biróság- 
hoz delegáltak, a helybeli itélőtáblá- 
tól a fővárosi itélőtáblához helyezték. 
Theodorescu Vasile táblabirót, a 

helybeli törvényszék volt főelnökét az 
ilfovi törvényezék főelnökévé nevez- 
ték ki. A kinevezések és előléptetések 
szeptember tizenötödikén lépnek ér- 

leret 

vénybe. 

A tisztasáó három szabalurcndcicic 
A város kiadta a lakásokra, ipari vállalatokra 

vonatkozó rendelkezéseket 
vendéglők, korcsmák, kávéházak, bo- 

degák, cukrászdák, fagylaltüzemek, 
tejüázemek, füszeres üzletek, vegyes 
kereskedések, cukorkás boltok, gyü- 
mölcskereskedések, kifőzések és egyéb 
nyilvános helyiségek. Ezeket a helyi- 

ségeket mind 

igen tisztán kell tartani. 

A falakat és a menyezetet évente leg- 
alább kétszer meszelni, vagy festeni 

kell. A padlót hetenkint legalább egy- 
szer alaposan meg kell tisztitani és 
naponta a záróra után vizes seprüvel 
felsőpörni. Gondoskodni kell kellő 

számu köpőcsészéről, valamint az aj- 
tók és ablakok tisztántartásáról is. Az 
éttermek és kávéházak konyháinak 

falait egy méter és nyolcvan centimé- 
ter magasságban 

olajfestékkel kell befesteni. 

Mindezekben a helyiségekben gondos- 

mint gyermekei és a rokonság nevében szomoruan jelenti, hogy 
felejthetetlen férje 

Bremzay 
bányamérnök, műszaki tanácsos 

femelése ma, szombaton d. u. 1/2 5 órakor lesz Timisoaran az 
első kerülen temető Schlauch-kápolnájából. 

biró a devai törvényszék tanácselnö- 

ÚUCzv. Bremzay Gézáné, szül. Szalay Margit ugy a maga, 

kodni kell vizvezetékről és elegendő 

számu viztartó edényről. Gondoskod- 
ni kell megfelelő szellőztető készülé- 

kek felszereléséről, A konyhákat, az 
ételek elkészitésére szükséges nyers- 

anyagot, valamint a kész ételeket 

meg kell védeni a legyektől. 

Mindazokkal szemben, akik ezeket 
a rendelkezéseket nem tartják be, a 

közegészségügyi törvényben meghatá- 
rozott büntetéseket szigoruan alkal- 

Lengyelország még nem dön 
népszővetségi kilépése entt 

Cájovák az áltanadó genfi megoizon viszafuvás 
Varsóban nagy érdeklődéssel tár- 

gyalják a lengyel kormány ama lépé- 
sét, amellyel elhatározta, hogy 

nem jelölteti magát 
a népszövetségi állandó tanácstag- 
sági tisztség megujitásánál. A varsói 
lapok ebből az alkalomból leközlik 
azt a római jelentést, amely szerint 
Párisban azzal számolnak, hogy Len- 
gyelország a közel jövőében ki akar 
épni a Népszövetségből. 

Ezzel szemben a kormány félhiva- 

talos lapja, a Gazeta Polska nem em- 
lékezik meg a kormány olyan határo- 
zatáról, amely szerint Lengyelország 

Macdonald palesztinai beszámolója 

Togal-tabletta biztos hatása miudenne 

hüléses betegségeknél, 
eripa, rheuma, köszvény, ülő- 
idegzséba, ideg- és főtájásna 
Togal még idült esetekben is hatáso. 

42, 14 és 3 tablettás csomagolásban 

mazzák. Szükség esetén az egészs 

hatóságok az ellenőrzéshez 

rendőrséget is igénybe vehetik 

vissza akarja hivni állandó genti 
megbizottait. A lengyel külügymi 
niszteriumhoz közelálló lapok azt 
ják, hogy 

a lengyel kormány még n nem 

határozott 

Lengyelország népszövetségi 
vonulására vonatkozólag. 

Az Illustrovanny Kurjer Podzien- 
ny véleménye szerint Lengyelors 

viss 

elhagyhatja a Népszövetséget, 
olyan körülmények következnének 
be, amelyekről egyelőre még nem le- 
het előzetes véleményt nyilvánitani 

Az igazság elve érvényesül 
ugy a zsidókkal minfasz arabokkal 

szemben 
Malcolm Macdonald angol gyar- 

matügyi miniszter, aki két napon ke- 
resztül Jeruzsálemben tartózkodott 

nagy rádióbeszédét mondott. Rámu- 
tatott atra, hogy a palesztinai angol 
főmegbizottnak és az ottani angol 
katonaság parancsnokának 

igen nehéz a feladata. 
Azonban az angol kormány elég erős 
arra, hogy ezeket a nehézségeket le- 
küzdje. Az angol kormány különben 

teljesitette azt a mandátumot, ame- 
lyet Palesztinát illetőleg a Népszö- 

vetség rábizott. A zsidók Palesztiná- 
ban nemzeti otthont épitenek maguk- 
nak, azonban az ott született arabok- 
nak is megvan minden joga, amelyet 
tőlük senki nem akar elvitatni. Az 

angol kormányzat ugy a zeidókkal, 
mint pedig az arabokkal szemben az 

igazság elvét egyformán ér- 

Géza ur 

szentszék ülésein. Csirics püspök teg- 
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vényent. Jli 
Mindenesetne szükséges, hogy az á 
tamhatalom teljes egotálevel fel- 
lépjen, mert csak ugy tarthatja fenn 
a rendet és nyugalmat. 

Macdonald kijelentette azután, 
hogy az angol királyi bizottság, 
amely Palesztina felosztását a hely- 
szinén tanulmányozta, 

munkáját befejezte, 
Azonban még eltart néhány hétiz 
amig a bizottság jelentése és javas 
lata teljesen elkészül. Mihelyt ez 
megtörténik, a kormánynak a legrő- 
videbb időn belül meg kell hoznia 
döntését. Remélhető, hogy a szakér- 
tők véleménye alapján életbelépő uj 
kormánypolitika alapján Palesztiná- 
ban 

a zavargások megszünnek. 
Az angol konmány elhatározta, hogy 
Palesztinára vonatkozó terveit min- 
den körülmények között megvalósitja 
és ebben nem akadályoztatja meg 
magát senki által. 
Fegyveres arabok Jeruzsálem kö- 

zelében megtámadták egy munkáscsa- 
patot, amely az országut kijavitásán 
dolgozott. Az arabokat a rendőrség 
segitségével sikerült elzavarni. Háaáa- 
rom ember megsebesült. 

Az utolsó huszonnégy óra alatt az 
arab terroristák négyizben megtá- 
madták az angol sorkatonaságot. A 
harcok folyamán nyole terroristák 
megöltek, többet megsebesitettek. 

Csirics szerb püspök Timisoaran, 
Csirics Irmei dr. görög keleti szerb 
püspök néhány napig Timisoaran 
tartózkodott és résztvett a püspöki 

nap visszautazott J ugoszláviába.
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pontosan 

Cristea Miron patriárka-miniszter- 

nök a munkaügyi miniszteriumhoz 

intézett, amelyben figyel- 

a munkaidő pontos betartására. 

letve ennek ellenőrzésére. Az átirat 

erint az ország törvényei pontosan 

lőirják a munkaidőt az egyes ipari 

állalatoknál, amelyet tisztelteben kell 

(artani. A munkaidő tartamát csakis 

törvény által engedélyezett 

y kivételes esetekben 

ehet átlépni és akkor is csak a mun- 

aügyi miniszterium illetékes szervei- 

ek jóváhagyásával. 

Tudomásomra jutott - mondja a 

törvényes munkaidőt 

istea Mizon patciávka feluuvása a muukaügyi miniszteriumház 

a muukaidá tbetartása és eltenőrzése tácgyátan 

a. a
 

be kell tartani 

hogy vannak jelentős ipari vállalatok, 
amelyek nem veszik figyelembe a tör- 

vény előirásait és akik 

kényszeritik alkalmazottaikat, 
hogy a törvény által előirt határidőn 

tul is dolgozzanak. A lapok beszámol- 

tak arról, hogy ez az elbánás milyen 

elégedetlenséget keltett a munkásság 

körében. A törvény kötelező erejü az 

összes ipari vállalatokra és a törvényt 

nemcsak a munkásoknak, hanem 
a munkaadóknak is 

tiszteletben kell tartani. A törvény 
tiszteletben tartása érdekében a mun- 

kaügyi miniszterium ellenőrző szer- 

vei kisérjék figyelemmel, hogy az ipa- 

ri vállalatoknál a munkaidő egyezzék 

aae 

A Rador távirati iroda fővárosi je- 

m lentése szerint Manuila Camil drt, a 

timisoarai kereskedelmi és iparkama- 

ra vezető titkárát 
rendelkezési állományba 

helyezték. Manuila Camil dr. jelenleg
 

szabadságon van és a hirrel kapcsolat-
 

Manuila kamarai vezető titkárt 

endelkezési állományba helyezték 

ban helyettesénél érdeklődtünk, aki 
Aa 

ee..........eee 

kijelentette, hogy a rendelkezésre vo- 

natkozólag semmiféle 

értesités nem érkezett 
még a timisoarai kereskedelmi és 
iparkamarához. Ilyenformán tehát az 

intézkedés körülményei sem ismere- 

tesek és be kell várni a hivatalos érte- 

sitést. 
aza 

e 

Ghelmegeanu Mihail közmunka- 

ügyi miniszter tegnap fogadta a 

sajtó képviselőit, akik előtt a követ- 

kezőket jeletette ki: 

- Nagyszabásu utépitési progra- 

munkat 1939 szeptemberéig végre- 

hajtjuk. Jelenleg eleget teszünk az 

összes törvényes alakiságoknak, meg- 

kötjük az összes szerződéseket és el- 

kezdjük a helyszinen a munkát. Az 

utépités tökéletesitése érdekében bi- 

zonyos irányelvekhez ragaszkodtunk. 

amelyek közül az első az volt, hogy a 

törvényhozás módositása révén 
az utak állami adminisztrá- 

ciója egyszerübb lett, 

megszabadult az eddigi formalitások- 

tól és igy a munkálatokat meg lehe- 

tett gyorsitani. Az utépitési javasla- 

toknak már nem kell bejárniok azo- 

kat a fórumokat, mint annak előtte. 

A legfőbb utépitő bizottság május 

tizenötödikén kezdte meg müködését. 

Az árlejtési határidőt 10-12 napra 

szállitottuk le az eddigi harminc nap 

helyett és ha az első árverésen nem 

érünk el kielégitő eredményt, nem 

irunk ki ujabb árverést, hanem 

önkéntes megállapodást 
alkalmazzuk. 

Ennek a rendszernek eilismerésre- 

móltó eredményei voltak. Három h
ó- 

nap alatt 1200 kilőméteres ut moder
- 

nizálásának terveit készitették 
el és 

hagyták jóvá és 187 kilóméter uj utat 

épitettek. Három hónap alatt olyan 

munkálatokat végezteki el és olyan 

szerződéseket kötöttek, amelyek 

az 

Milliárdokat áldoz a kormány 
a modern ufépifési programra 
Ghelmegeanu miniszter nagyaránya munkája uj közlekedési 

utak megvalósítása érdekében 
kilencszáz millió leit, 

tehát az egész rendelkezésre álló ala- 

pot igénybe vették. A régi rendszer 

szerint az ilyen munkákat 7-21 hó- 

nap alatt végezték el. 

Miután a formalitásoktól megsza- 

badultak, az állam utépitő mérnökei 

bebizonyitották, hogy a legszélesebb- 

körü programot is el tudják végezni. 

Másodszor - folytatta beszámoló- 

ját a közmunkaügyi miniszter - a 

technikai és pénzügyi eszközöket egy 

mindent felölelő programban egyesi- 

tettük, ami által kiküszöböltük azt, 

hogy a kilátástalan és évről-évre hu- 

zódő munkákra pénzt költsenek. 

Ilyen szempontoktól vezetve ezerhat- 

száz millió lei értékü utépitést kezd- 

tünk meg. Az idén az egész progra- 

mot 

tizenhárom vármegye utépi- 

tési terveire összpontositot- 

tuk, 
azonkivül elhatároztuk olyan ország- 

utak megjavitását, amelyek huszon- 

három ardeali, moldovai, muntemiai 

és dobregeai vármegyén vonulnak 

keresztül. 

- A harmadik szempont, amely 

bennünket vezetett - mondotta Ghel- 

megeanu miniszter - az volt, hogy 

az utak modernebbé tételében 

uj felfogást találjunk, amely anyagi 

lehetőségeinknek is megfelel. Tud- 

juk, hogy a gránit, beton és aszfalt 

alkalmazása jótétemény minden or- 

szágra nézve. Nem szabad azonban 

kilóméterenkint 2-3 millió leibe ke- 
rül, Az az utépitési szerződés, ame- 
lyet külföldi utépitő társasággal kö- 
töttünk, három milliárd leibe került, 

ilyen kiadást nem engedhet meg 
mindig magának az ország. 
- Ebben az évben elsőizben uj 

rendszert honositottunk meg, ameny- 
nyiben 

bitument alkalmaztunk, 
ami kilóméterenkint félmillió leibe 
került. Ez megfelel a mai közlekedési 

igényeknek és lehetővé teszi, hogy a 
jövőben is alkalmazzunk további ja- 
vitó müveleteket. Az idei utépitési 

program helyszini akalmazását, - 
amelyben hatvannégy magányvállal- 

kozó vesz részt - julius elsején kezd- 

... 

Craiovai jelentések beszámolnak 

arról, hogy a rendőrség egy agyafurt 

szélhámosnőt tartóztatott le. akit a 

bünügyi krónika „a száznevü asz- 

szony' néven ismer. A detektivre- 

gényhez pompásan illő cim azt fejezi 

ki, hogy ez az asszony, aki a különbö- 

ző szélhámosságokat elkövette. körül- 

belül 

száz nevet használt fel üzel- 

A rendőri nyomozás könyörtelenül 

megállapitotta, hogy az asszonyt, aki 

rendszerint régi és patinás multu e
lő- 

kelő családok neve alatt szerepelt, 

Rubinfeld Goldának hivják és Craio- 

ván a Dionisie Lupu-utca 49. számu 

házában lakik. 

A rendőri nyomozás nagyon sokat 

kideritett az asszony előéletéről. Meg- 

állapitotta, hogy álnevei közül legjob- 

ban a Florescu-nevet szerette. 

Mint Flozescu Aura, egy ez- 

redes özvegye 

mutatkozott be a különböző városok- 

ban, ahol rendre megjelent az egyes 

közintézményeknél, valamint magán- 

vállalatoknál és kulturális, szociális, 

azonkivül jótékony célokra gyüjtött. 

Ezek a kulturális célok a való- 

ságban azonban nem léteztek, mert 

Rubinfeld Golda előtt mingid csak 

egy cél lebegett: a jótékonyság gya- 

korlása akármilyen szélhámosság ut- 

valóban nem ismert határt... 

Megállapitotta a nyomozás még azt 

is, hogy craiovai lakásán 

találkahelyet rendezett be, 

megfeledkezni arról, hogy ilyesmi ahol nagyon sokan fordultak meg, az 

..... 

A száznevű asszony 
Letartóztattak egy veszedelmes szélhámeosnőt, aki előkelő 

nevek alatt gyüjtött - sajátmagának 

ján - saját magával szemben. Ezen 

a téren azután jótékonysági érzése 

tük meg. 

Ezenkivül a közmunkaügyi minisz- 

terium elhatározta, hogy megyei hi- 

vatalai révén százötven millió lei ere- 

jéig 
a megyei és a községi utakat 

is rendbehozza. Ezenkivül az ország- 
utak karbantartására 150 millió leit 

irányoztunk elő. Ezek alapján tehát 

megállapitható, hogy néhány hónap 

alatt 1.240,000.000 leies utépitő mun- 

kát inditottunk el. 
Ime - fejezte be nyilatkozatát a 

közmunkaügyi miniszter, - ez az a 

nagy erőkifejtés, amelyet Őtfelsége 

Carol király kezdeményezésére kifei- 
tettünk, hogy uj és modern közleke- 

dési utakkal lássuk el az országot. 

ugynevezett jobb társadalmi körök- 

ből is. Mindezek után Rubinfeld Gol- 

dát letartóztatták. 
Előéletéhez szorosan hozzátartozik 

a timisoarai fejezet is, 

amely tavaly nyáron játszódott le. 
Rubinefld Golda, aki nálunk is Flo- 
rescu ezredes özvegyének mendel 

magát, nemzeti viseletben minden este 

te megjelent az elsőkerületi kerthelyi- 

ségben, nappal pedig szorgalmasan 

rótta az utcákat és látoagatta az egyes 
intézményeket, amelyek természete- 

sen nem tagadták meg az előkelő, 

idős urihölgy kérését, akit Elorescu 

ezredes özvegyének véltek. Több hé- 
ten át tartózkodott városunkban ez az 
asszony, aki itt azt hangoztatta, hogy 

nagy mecénása a müvészeknek. 

Egy szép nmapon bucsut mondott a ha- 

nati metropolisnak és nem lehet álli- 

tani, hogy távozása észrevétlenül tör- 

tént, sőt érezhető ürt hagyott akkor 
hátra - az első kerületi kávéház ze- 

nekarában. „Emlékül' magával vitt 

ugyanis két zenészt, aminek következ- 

keztében a zenekar másnap kénytelen 

volt beszüntetni müködését. Azt is 

mondhatjuk, hogy néma hallgatássa 

adózott az eltávozottnak, aki ma a 

craiovai rendőrség zárkájárai lelep- 

lezétt lakója. 

TOROKORSZÁG HADIHAJÓKAT 

RENDEL LONDONBAN. Egy török bi- 

zottság Sait Halman török tengerésztiszi 

vezetésével Londonba érkezett, ahol ha 

millió font értékben hadihajók készitésér. 

tett rendelést. Ennyi kölcsönt kapott Tö- 
rökország az angol pénzpiacon és ezt 

t teli észében hadiilottája ki 

egészitésére forditja. 
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= HIREK - 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 
Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Timisoaran a 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra é0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lei. Timisoaran a kézbesités- 
ért külön havi tiz lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 

vállalatoknak egy évre 1200 lel 
kézbesíitéssel együtt. 

Kültföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

400 lel. 
Telefon 

28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
.. 

In memoriam Bremzay Géza 

A negyvennyolc diák, aki negyven esz- 
tendő előtt együtt tanult a selmecbányai 

liceum nyolcadik osztályában és a tanév 
befejeztével mind egy szálig átment az 
érettségi vizsgán, ismét megfogyatkozott 
eggyel, veled, kedves Géza, Már több van 
a negyvennyolc véndiák közül odafent az 
egben, mint idelent a földön, Az utóbbi 
években különösen sok volt a hullás ég ez 

az esztendők haladásával egyre szaporább 
lesz, És elkövetkezik egy nap, amikor 
maijd az utolsó is befejezi a sort és akkor 
majd megfordithatják az egyre inkább 
fakuló régi érettségi képet ezzel a méla 
megjegyzéssel: Meghalt az 1898. évi sel- 

meci nyolcadik osztály. 

Emlékszel, Géza? Egymás mellett ül- 
tünk a licenm második emeletén levő 
nyolcadik osztály egyik padjában, Szőke, 
halványképü, ábrándos nézésü fiu voltál. 
Tizperces szünetben sokszor a helyünkön 
maradtunk és beszélgettünk. Gyakran 
néztük a felhőket és találgattuk, merre 

vándorolnak. 
- Megpermetezik a réteket, amelyeken 

ezenrnyi szines virág nő, - mondtam, 
- Behatolnak a föld mélyébe, körülcső- 

kolják azokat az érceket is, amelyeket a 
bányász csak sokára, vagy sohasem talál 
meg, - mondottad te, 
Már akkor sokat beszéltél 

bányász leszel, 
- Aranyat akarsz bányászni? - kér- 

deztem. 
Fitymálva válaszoltál: 

- Aranyat? Nem! Az arany sok bajnak 
az okozója, bünök és erkölcstelenségek 

róla, hogy 

szerzője. Szenet akarok felhozni a talaj 
meéhéből, mert a szén áldása az emberi- 

ségnek. 

Sokszor kirándultunk a Selmec-környé- 
ki hegyekben. Emlékszel, amikor egyszer 
a Tirtseh-forrást körülölelő erdőben jár- 

tál és te másfélméteres karcsu fenyőágat 

vágtál és a végét irótoll formájára fa- 
ragtad ki? Mosolyogva mutattad, hogy 
azzal irijak verseket. Kacagtunk mind- 
ketten. 
Ezzel a fából faragott nagy tollal sze- 

retném most az égbolton kiteritett nagy 
kék papirosra ráirni azt a szomoru hirt, 
hogy te meghaltál, Bremzay Géza. Hadd 

olvasnák tucatnyi ország szérüin szerte- 
szét dolgozó barátaink, És hullana sze- 

mükből a kegyelet könnye, 

KUBÁN ENDRE. 

- Változások a diplomáciai szolgálat- 
ban. Fővárosi jelentés szerint szeptember 
elsejével a román diplomáciai szolgálat- 
ban megszünik hat követségi tamácsosi 

lás és ugyanakkor királyi dekrétum 
apján hat nagykövetségi tanácsos kez- 

i meg müködését. Az uj nagykövetségi 

tanácsosok beosztása még nem ismeretes. 

Románia a nemzetközi 
érdeklődés központjában 

Románia uj berendezése nemcsak 
belső tekintetben, hanem külföldi vi- 
szonylatban is éreztette hatását. A 
Duna mentén fekvő latin állam civili- 

záló lendületét az egész világ sajtója 
elismerő kommentárokkal kisérte. 

Amióta az ország arculata politikai 
szempontból megváltozott, ugy tekin- 

tik az országot, mint amelynek az eu- 
rópai és a világpolitikában fontos 
szerebpe van. Mindazok akik eddig 
nem vették figyelembe Romániát, 
most élénk figyelemmel kisérik fejlő- 
dését és megállapitják, hogy itt Euró- 
pa délkeleti részén olyan nép él, 
amelynek munkakedvét eddig nem is- 

merték. Eddig Romániát ugy tekin- 
tették, mint a balkáni mozaik egyik 

részét. Amióta azonban Őfelsége 

Carol király uj lendületet adott az 

országnak, amióta a belpolitikai hely- 

zet teljesen átalakult, amióta a nem- 

zet lelke uj érzések alapján él, azóta 

Románia a nemzetközi érdeklődés kö- 
zéppontjába került. Ma Románia ter- 

mészeti kincseivel, gazdasági lehető- 
ségeivel, azzal a befolyással, amit Ke- 

leteurópában gyakorol, nagyfontossá- 
gu központ lett. Vele együtt Bucures- 

ti a dunai medence és a Balkán fél- 

sziget elismert fővárosa lesz. 

Elismerést már kapott Románia, 
amikor az Egyesült Államok gazda- 
sági attaséjának - aki eddig Bécsben 
székelt, - uj és állandó állomáshelye 

Bucuresti lett. Románia fejlődése uj 

megerősitést kapott. 

- BEBremzay Géza temetése. A carasme- 
gyei Coslan elhunyt Bremzay Géza bá- 
nyaigazgató holttestét a timisoaraj váro- 
si temetkezési vállalat autóján ma éjsza- 
ka Timisoarara hozták és az első kerületi 
temető Schlanch-kápolnájában ravataloz- 
ták föl. Temetése ma, szombaton délután 
félöt órakor megy végbe. Az elhunyt kül- 
földi rokona tegnap este érkeztek meg 
Timisoarara, 

- Hóorthy Miklós magyar kor- 
mányzó németországi látogatása. Bu. 
dapestről jelentik hivatalosan, hogy 
Horthy Miklós kormányzó és felesé- 
ge, mint Hitler Adolf birodalmi ve- 
zérkaneellár vendégei, még ebben a 
hónapban hivatalos látogatásra Né- 
metországba utaznak. A kormányzó 
kiséretében lesz Imrédy Béla minisz- 
terelnök, Kánya Kálmán külügymi- 
niszter és Rátz Jenő honvédelmi mi- 
niszter. A kormányzó és felesége né- 
metországi tartózkodása során Kiel- 
ben résztvesz egy uj páncélos hajó 
vizrebocsátási ünnepélyén is Ujabb 
jelentés szerint Horthny Miklós au- 
gusztus 22-én Bécsbe érkezik, ahonnan 
Kielbe, Helgolandba, Hambungba, 
Berlinbe és Nürnbergbe utazik. 
Horthy augusztus huszonhetedikéig 
marad Németországban akkor vissza 
tér Magyarországra. 
- Postai tisztviselők uj beosztása, 

Ghelmegeanun közmunkaügyi és közleke- 
dési miniszter aláirta a postai tiszvi- 
selők uj beosztását, Ennek lényege, hogy 
az eddigi keret hatvan különböző tisztvi- 
selőj osztálya helyett mindössze nyolc 
osztályt különböztet meg. A minimális fü- 
zetéseket felemelték, még pedig az eddigi 
havi 1800 lej összegről 3000 leire, 

- Allásától feltüggesztett bányászkapi- 
tány, A nemzetgazdasági mimniszterium 

tányt távinatilag felfüggesztette állásá- 
tól és vizsgálatot inditott ellene Ionescu 
Vasile két év előtt került Baiamarera az 
állami bányaüzemek élére és ezalatt a 
miniszteriumhoz érkezett feljelentések 
szerint sorozatos visszaéléseket követett 
el. A bányakapitány ellen a vizsgálatot 
Gheorghiu Adrian bacaui kerületi bánya- 
felügyelő folytatjai 

- Betöltik az üresedésben levő középis- 
kolai tanári állásokat. Augusztus 22. és 
24. napjai között betöltik az üresedésben 

levő középiskolai tanári állásokat. A hi- 
vatalos lapban a jövő héten jelenik meg, 
hogy mely tanári állások vannak ürese- 
désben 

- Házasság. Boros Károly chisineu- 
erisi tanitó holnap, vasárnap délután fél- 
nyolc órakor a timisoaraj II. kerületi ró- 
mai katolikus templomban oltárhoz ve- 

zeti Philipp Máriát, Philipp Péter ghiro- 
dai tanitó leányát. 

- Timisoarai autó balesete, Süködi 

Lajos timisoanai soffőr teherautóján 
amelyen rajta kivül még három ki- 

sérő volt, Clujra banati dinnyét szál- 
litott. Ciucea közelében az autó árok- 

ba fordult és összetört. Süködit su- 

lyos sérülésekkel a eluji kórházba 
szállitották. 

- Jubiláló szalvatoriánus páterek. 

A harmadik és ötödik kerület római ka- 
tolikus hive bensőséges ünnepre készül- 

nek, Mind a két városrész katoliku, tár- 
sadalma plébános lelkipásztorának jubi- 
leumát ünnepli vasárnap. Páter Kerl 
Norbert, a harmadik kerületi parókia 
plébánosa harmincesztendős papi jubi- 
leumát üli, mig Christ István páter 

ötödik kerületi plébános ugyanazon a na- 

pon ünnepli születésének ötvenedik év- 

fordulóját. Mindkét szerzetes plébános 
évek hosszu sora óta fejt ki értékes és ál- 
dásos munkásságot ebben a városban. 
Páter Norbert huszonhárom, Páter Ste- 
fan pedig huszonegy esztendeje lelki- 

pásztorkodik Timisoaran. Nemcsak a reá- 
juk bizott lelkeket tanitották Isten tör- 

vényeire, hanem munkájukkal nagyban 
hozzájárultak az egész város katolikus 
hitéletének kimélyitéséhez és a katolikus 
öntudat megszilárditásához. A harmadik 

kerület katolikus társadalma ezen a ju- 
bileami napon ünnepli meg a templom 

felszentelésének évfordulóját is. Délelőtt 
kilenc órai kezdettel nagymise lesz, A 
nagymise alatt a templom énekkara ki- 

bővitve a leánykongregáció, a Juventus 

Salvator ifjusági egyesület kórusa által 
Frint Lipót karnagy vezényletével elő- 
adja Filke Miksa zenekaros ünnepi mi- 
séjét, Gruber, Schifele és Griesbacher 
változórészeivel. 

SPORTVONAT BUDAPESIRE 
1938. szeptember 7-től-13-ig! 

Részvételi dij: 

1.460 lei Utlevél nélkü 
csak személyazonossági igazotvannyal) 

Jelentkezés „WAGONS-LITS/COOK" 
E uU RO p A" 

menetjegyirodákban. 

KHASANA 
Natatna 

axérdekes, ul szinárnya- 

lata a Khasana szájruzs- 

nak és orcpirositónak, 

szerencsésen harmonizál 

az Őn barna nyári ar- 

cával! Napsütötte arca 

állandóan ápolt és friss 

lesz! Ajkát a nap hevé- 

töl megvédi, idő viz és 

csókálló a KHASANA 

napbarna. 

élete és halála 
Megirtuk, hogy Warner Oland, a fi 

mek hires mesterdetektive meghalt. - 
rosunk mozibajáró közönsége is jól is- 
merte a vászonról a nyugodt kinai de- 
tektivet. aki voltaképpen svéd volt. A 
külföldi lapokban egymásután jelennek 
meg méltató cikkek az elhunyt Charlie 
Chanról, azaz Warner Olandról, a film- 
játszás világhirü sárga mesterdetektivi 
ről, Felemlitik, hogy véletlenül lett k 
nai" szinész. Egy barátja, egy amerikai 
ujságiró észrevette, hogy milyen furcsán 
kinaias vonásai vannak, Tréfából közölte 
Oland fényképét lapjában, Az aláirás sze- 
rint a kép egy hires kinai tábornokot áb- 
rázolt. A tréfa kiderült: szinházigazgatók 
és filmgyárosok meghivták Warner 
Olandot, az ismeretlen svéd szinész egy- 
szerre hires lett, 

Mialatt Charlie Chan a higgadt, nyu- 
godt kinait játszotta, betegesen ideges 
ember lett. Felesége ezér; vált el tőle. 
Chan beleegyezett a válásba, de ez su- 
lyos csapás volt számára: egyre külön- 
cebb életet élt Hat hónappal ezelőtt a 
müteremben idegrohamot kapott, idegei 
teljesen felmondták a szolgálatot. Kény- 
telen volt abbahagyni a munkát, akkoc 
már arra gondolt, hogy soha többé nem 
tér vissza a filmhez, Néhány hónapig egy 
kaliforniai szanatóriumban ápolták, mig 
négy hónappal ezelőtt hazatért Stockholm- 
ba. Ekkor már elveszett ember volt, ideg- 
és májbajára nem volt orvosság, Halálá- 
nak közvetlen oka: tüdőgyulladás volt. 
Tudta, hogy meg kell halnia, ezért uta- 
zott haza, Svédországba, ahol már 45 éve 
nem volt. Anyja közelében és betegsége 
hirére Svédországba siető elvált felesége 
karjaiban halt meg. 

MOZIK MUSORA: 
Szombat, augusztus 13. 

Apollo: A titkos küldetés és a Szere- 
lem dala (angol filmek), 
Capitol; Egy jelentéktelen asszony (né- 

met film) 
Scala: Esnapuri tigris és A hindu sir- 

emlék (német filmek). 
Rivoli: Lord Nelson győzelme (angol 

film). 



ővárosban Levy Haim török ál- 

olgár feljelentést tett Aronovici 

nevü fővárosi; gépko 

ellen, aki 300.000 

megkárositotta őt. Miután a 

entés adatai valóknak bizonyul- 

a vizsgálóbiró letartóztatta Ju- 

Igen ám, de ekkor a kereskedő 

ntvádat emelt a török ellen, 
aki 

üzletébe és onnan különböző 
pékeket, valamint üzleti könyve- 

opott el, Mivel ez is valónak bi- 

1t, a vizegálóbiró Levy Haim
ot 

ztatta és igy a kölcsönösen si- 

üzletkötés után mindkét fin
om 

fél hüvösre került. 

angol királyi pár amerikai láto 

Angol politikai körökben hire 
Gyergy király és felesége a jö 

In ellátogat az Egyesült Allamok
- 

irt eddig nem cáfolták, de nem is 

ék meg. 

M ranciaországban üdül a katalán 

44 ECompanys, a katalán köztársa- 

möke feleségével együtt tegnap 

inanba érkezett, ahonnan az 

délfranciaországi fürdőhelyre 

0a 

F 
Ismét nagy vesztesége van a Banat

 ma- 

gyar társadalmának. Fülöpp Béla dr. 

volt szenátor hetvenöt éves, korában Bu- 

dapesten meghalt, Fülöpp Béla hat hét 

előtt utazott a magyar fővárosba, hogy 

régebbi betegségére gyógyulást keressen. 

Mütétet végeztek rajta, amely kitünően 

sikerült, A fekvéstől azonban a lábbado-
 

zó beteg tüdőgyulladást kapott, amely ha 

lált okozott. 

Fülöpp Béla dr. 1863-ban született Ora- 

vitán, Már fiatal diák korában nagy haj 

landóságot mutatott az ásványtan iránt 

és bár jogi pályára ment, az ásványgyüj- 

tés valóságos szenvedélyévé vált. Ügyvé- 

deskedett, földbirtokát kezelte és ritka 

ásványokért beutazta az egész világot 

Huszonegy éves leány a 

A bucurestii teherpályaudvaron 

egy mozdony elé vetette magát Atep 

Rozália, huszonegy éves leány. Az 

életunt leány nyugodtan ült egy pa- 

don, de amikor az egyik mozdony 

eléje ért, felugrott és ezt kiáltotta a 

vasutasok felé: 

- A paradicsomba akarok jutni! 

Azután a mozdony elé dobta magát 

és 

a Kerekek halálra gázolták, 

A vizsgálat adatai szerint a leány 

idegbeteg volt és ezért követett el 

öngyilkosságot. 

Revolverlövéssel vetett véget éle- 

tének a fővárosban Crangu Petru 

huszonkét éves craiovai illetőségü 

fiatalember, aki az egyik fővárosi 

szállodában bérelt szobában 

több hetes kurára. 

ülöpp Béla dr. 

........v.
v 

„A pacadicsomba akacok futui" 

amely széttépte 

Európai viszonylatban is tekintélyes ás- 

ványgyüjteményt szerzett, amelyet a kül- 
földi szakmunkák szintén nyilvántarta- 

nak. Evek előtt gyüjteménye egy részét 

a timisoarai müegyetemnek ajándékozta. 

Már a háboru előtt foglalkozott politiká- 

val és ellenzéki programmal két izben is 

képviselte a lipovai kerületet a budapesti 

parlamentben, Remdkivül tehetséges szó- 

nok voelt. Az impériumváltozás után egy 
ideig elnöke volt a Magyar Pártnak és 
egy cikluson keresztül szenátor 1s volt. 

Az elhunyt fia, ifjabb Fülöpp Béla 

bankigazgató tegnap délben Budapestre 

utazott, hogy a temetésről intézkedjék 

Valószinü, hogy a holttestet Timisoarara 

hozzák és itt helyezik örök nyugalomra 

vonat elé vetette magát, 

Kiderült, hogy a fiatalemberre hu- 
szonkétezer leit biztak, de a hivata- 

los pénzből kétezer leit elköltött és 

ezért attól félt, hogy megbüntetik 

Félelmében öngyilkos lett és meghalt 
Öngyilkosságot kisérelt meg Con- 

stantin öregember is, aki azon a he- 
lyen, ahol fiát halálra gázolta a vo- 
nat, akarta magát halálra gázoltatni. 

Az öreg ember a sinekre feküdt és 

várta a halált. Az egyik pályaőr 

azonban észrevette és az utolsó pilla- 

natban 
elvitte a sinek közül. 

Az öreg embert a rendőrségre kisér- 

ték, ahol kijelentette, hogy nem fog- 

ják tudni megakadályozni az öngyil- 

kosságban, mert ott akar meghalni, 
ahol fiát, egyetlen támaszát széttép- 

ték a vonat kerekei. főbelőtte magát. 

BIZTOSITJA 
A RENDSZERES SZEKLETET 

- A borbélyüzletek vasárnapi nyit- 

vatartása, A timisoarai borbélyok és 

fodrászok szakcsoportja tegnap este 

Ilincea Romulusz elnöklete alatt ü
lést 

tartott, amelyen a borbélyüzletek va-
 

sárnap délelőtti nyitvatartásával kap- 

csolatos helyzetet beszélték meg. Szá
- 

mosan azt követelték, hogy a vasár- 

nap délelőtti nyitásra vonatkozó ren- 

delkezést módositsák és azt javasol- 

ták, hogy ilyen értelmü felterjesztést 

küldjenek a miniszteriumba. A kér- 

dés körül szenvedélyes vita támadt. 

amely két óráig tartott, de döntés nem 

történt. 

Nem lesz ujabb parasztpárt Jugo- 

szláviában. Petkovics Milán jugoszláv 

képviselő és politikai barátaj uij politikai 

párt megalakitását kérték nemzeti Pa- 

rasztmozgalom név alatt. A miniszterta- 

nács Sztojadinovies miniszterelnök elnök- 

letével foglalkozott ezzel a kérelemmel és 

azt elutasitotta. 

gy 
Ma, szombaton premlier! 

Kivaló társadalmi vigjáték 
KAIHE DORSCH - 

Ma, szombaton premier! 

jelentéktelen asszony 
OSCAR WILDE világhirü szindarabja után. Főszerepekben 

MARIANNE HOPPE - GUSTAV GRUNDGENS. 

eliárás két banati cég ellen. A 

rvényszék a Societatea Econo- 

triala S. A. timisoarai és a 

a Emanuel és neje pesac-i cé- 

n meginditotta a csődeljárást. 

eggondnokká Moldovan Diomnis 

let nevezték ki. Az aktivák és 

k megállapitásának munkálatai 

gkezdődtek. 

Emelik az adókat Németország- 

A Havas ügynökség jelentése 

t a közeljövőben Németország- 

jra felemelik az adókat. A leg- 

emelés eredményeképpen 

kbzáz millió márka felesleg mu- 

vott, amit azonban az illetékes 

nem találtak elegendőnek. 

ofherr-Schrantz-Clayton- 
ittleworth R. T, Budapest 

jersolajtraktorok 
s 

y* kélyebb fogyaszlás. Leghosszabb élettartam. 

Legnagyobb feljesitmény. 

Arusitó: 

itorie de Fier si Fabrica de 

Masini din Cluj S. A. 

E Fagarasra érkeztek a balilla-pa- 

rancsnokok. Az olasz balilla-parancs- 

nokok csoportja tegnap Bucurestiből 

Fagarasra érkezett. Innen az olasz 

vendégek Branra utaztak, ahol meg- 

tekintették a kastélyt, Brasov megte- 

kintése szerepel még és utána a balil- 

la-parancsnokok visszatérnek a fő- 

városba. 

- Magyar arisztokraták sulyos kard- 

párbaja. Budapesten tegnap Collas Tibo
r 

báró és Széchenyi Mihály gróf, aki a bá- 

ró elvált feleségének bátyja, sulyos kard- 

párbajt vivott. A felek tizenhétszer csap- 

tak össze és a segédek végül is végkime- 

rülés cimén beszüntették a párbaijt, mely- 

ben Széchenyi grót a jobb karján köny- 

nyebben megsebesült. A felek nem békül- 

tek ki. 

- Az egykori dollármilliomos sze- 

gényes hagyatéka. A hányatott életü 

és tragikus halálu Insull Samuel 

amerikai bankár végrendeletét most 

bontották fel Csikágóban. Insull va- 

lamikor az amerikai villamossági 

trösztök korlátlan vezére volt, va- 

gyona dollárokban is számtalan mil- 

Hóra rugott. Később tönkrement és 

ekkor menekülnie kellett. Végül is 

Párisban szivszélhüdés érte, amely 

végzett vele. Csikágóban most bon- 

tották fel végrendeletét. Insull után. 

aki dollármilliókkal rendelkezett 

mindössze ezer dollár manadt özvegye 

Jal. Reg. Ferdinand ő2. Telefon 1217 számára. 

nexmaz 

- A tragikus sorsu magyar ujságirók 

temetése. A Debrecen mellett szerencsét- 

lenül járt ujságirók holttasteit Budapest- 

re vitték, ahová azok ma hajnalban ér- 

keztek meg. A temetés ma délután megy 

végbe a Kerepesi-uti temetőben, alhol Im- 

rédy miniezterelnök vezetésével megjele- 

nik a magyar kormány valamennyi tag- 

ja. Beszédeket mondanak Antal István 

dr. államtitkár és Tóth László dr., a Ma- 

gyarországi Ujságirók Egyesületének el- 

nöke, 

- A pápa megáldotta a spanyol 

nemzeti kormány szociális munkáját. 

A francia kormányt nyugtalanitja, 

hogy Franco spanyol nemzeti kormá- 

nya még mindig nem válaszolt az an- 
gol kormánynak a külföldi önkénte- 

sek visszahivására vonatkozó javas- 
latra, Éppen azért mérlegelik annak a 

lehetőségét, hogy a pireneusi határt 
Spanyolország felé ujból megnyitják. 

Tegnap különben egyik fronton sem 
voltak nagyobbarányu harcok. A 

Havas ügynökség burgosi jelentése 

szerint Pius pápa megáldotta a spa- 

nyol nemzeti kormány ezociális tevé- 

kenységét. A pápa áldása vonatkozik 

mindarra, amit a nemzeti kormány a 
katonák jóvolta érdekében ugy a 

fronton, mint pedig a kórházakban 
tett. 

- Ssikerült a Berlin-Newyork re- 

pülőut. A Kondor nevü uj nagy né- 

met utasszállitó gép, amelynek sike- 

res óceánrepüléséről irtunk, baj nél- 
kül megérkezett Newyorkba, ahol 
sok ezerre menő közönség nagy lelke- 
sedéssel fogadta. A Berlin és New- 
york közti hatezer kilóméteres utat a 
repülőgép leszállás nélkül huszonöt 

óra és egy perc alatt tette meg. A 
német repülők pénteken este már 
vissza is indultak Európába és Ber- 
linig ismét leszállás nélkül akarnak 
repülni. 
e........... 

= legujabb sport : 

Németország vezet 

az uszóbajnoki versenyen 

Londonban tegnap folytak le az 

ezerötszáz méteres gyorsuszási ver- 

seny előfutamai. Első futamának 

eredménye: 1. Leivers angol 20.082 

perc, 2. Borg svéd 20.086 perc, 3. Gróf 

olasz, 6 Neumann luxemburgi. 

nyének jelenlegi állása a következő: 

Németország 61, Magyarország 36, 
Anglia 28, Franciaország 20, Hollan- 

dia 17, Svédország 18, Jugoszlávia 1 

magyar, 4. Freese német, ő. Costoi 

A nemzetek általános pontverse- 



szony 

e 

- Általános kihallgatás a városhá- 
zán. Tenchea lon dr. alpolgármester 
tegnap délben a városháza nagyter- 
mében általános kihallgatást tartott, 

amelynek során sokan terjesztették 
elé különböző kérelmeiket. A harma- 

dik kerületi Badescu-uteai háztulaj- 

donosok kérték, hogy a már három év 

óta makadámozott uttest kövezési 

burkalatát a válos végre csináltassa 
meg. Az alpolgármester kijelentette, 
hogy a városi mérnökség vezetőjével 
legközelebb személyesen jelenik meg 

a helyszinén. Ezenkivül egész sereg 
álláskérő jelentkezett, akiknek kér- 

vényeit az alpolgármester átvette. 

- Révész Imre az uj debrecen refor- 

mátus püspök. A Makláry Károly debre- 
ceni református püspök halálával meg- 

üresedett püspök, szék betöltésére a 

debreceni és Debrecen-vidéki református 
egyházközségek nresbiteriuma egyönte- 

tüen Révész Imre debreceni teológiai ta- 
nár megválasztása mellett foglalt állást. 
akit valószinüleg október harmadikán ik- 
tatnak be püspök hivatalába,. Révész Im- 
re Pápán született és teológiai tanulmá- 

nyait Clujon végezte, ahol 1920-ig teoló- 
giai tanár is volt, Akkor letávozott Ar- 
dealból és debreceni pap lett. 1930-ban a 

debreceni egyetemen mint teölógiai tanár 

müködött, Irodalmi munkássága is szá- 
mottevő. 

Sszabadságon az angol külügymi- 

niszter. Halitax lord angol külügymi- 

niszter tegnap szabadságra utazott, 
amelyet Yorkehireben tölt el. Cham- 
berlain miniszterelnök valószinüleg 
ma utazik a multkor megszakitott 

skóciai üdülésének folytatására. 

- Féltik az olasz fajt a kinaiaktól. Mi- 

lánóban kinai negyed van, amelynek la- 

kó ellen most felemelték szavukat az 
clasz fajvédelem támogatói. Azt hangoz- 
tatják, hogy az olaszok és kinalak házas- 
ságából félvérek születnek, akik rendsze. 
rint házaló kereskedelemmel foglalkoz- 

nak. A Corriere della Sera cimü lap in- 
tézkedéseket sürget, 

- Lakatos Ottó dr. aranymiséje. Laka- 
tos Ottó dr. aradi plébános, a háboru előtt 
a Minorita-rend volt főnöke, Kecskemé- 
ten tartotta pappá szentelésének fél év- 

százados éviordulója alkalmából arany- 
miséjét, A jubiláns főpap hetvennégy év 

előtt Kecskeméten született, ahol huszon- 
négy éves korában mutatta be első misé- 
jét, Lakatos Ottó dr. a kecskeméti nagy- 
templomban tartotta aranymiséjét, mely- 

re nagyszámban vonultak fel a hivők és 
a kecskeméti előkelőségek. A mise vé- 
geztével Lakatos Ottó dr. áldásban része- 
sitette a hiveket. 

- Ismét bezártak egy fővárosi szállo- 

dát. Az egészségügyi közegek helyszini 

szemléje nyomán elrendelték a bucureestii 
Boulevard-Palace szálloda kiüritését, me- 
lyet a lakóknak el kellett hagyni. 

- A villám becsapott a telefonfülkébe 
- egy ember meghalt. A bucovinaj Cam- 

pulung és Vatra Dornei között levő és a 
vasut tulajdoná képező kőbánya több 
mumnkása a vihar elől egy telefonfülkében 

Keresett menedéket. A villám azonban a 
telefonfülkébe csapott és Dudek Hara- 
lambie munkást nyomban megölte mig 
tizennégy másik munkás sulycsan megse- 
besült. A telefonfülke megrongálódott. 

- Revelveres banditák ki akartak ra- 
bolni egy üzletet. Az egyik berlini férfi- 
divat üzletben, amelynek tulajdonosnője 
egy hatvan éves asszony, reggel kilenc 
órakor megjelent két fiatalember, akik 
különböző divatcikkeket akartak vásárol- 
ni. Közben hirtelen revolvert rántottak 
és felszólitották a tulajdonosnőt, hogy 
nyissa ki a pénzszekrényt. Az idős asz- 

segitségért kiáltozott mire az 
egyik bandita leütötte, mig a másik a 

kéz pénztárt igyekezett kifosztani. Végül 
menekülni akartak, de az utcai járókelők 
elfogták őket. i 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény, 

Leszállitott 

- Schemmel Viktort caransehesi evan- 
gélikus vezető lelkésznek választották 

meg. Caransebes evangélikus egyházköz- 

sége most töltötte be az üresedésben volt 
vezető lelkészi állást. A választás egy- 
hangu volt és az egyházközség tagjainak 
osztatlan kivánsága Schemmel Viktor ti- 
misoarai evangelikus lelkészt ültette a 

vezető lelkészi székbe, Schemmel Viktor, 

aki fia a köztiszteletben alló idősebb 
Sechemmel Viktor volt második kerületi 
rendőrkapitánynak középiskoláit szülő- 
városában, Timiso: an, tecló ai tanul- 

mányait pedig külföldi egyetemeken vé- 
gezte. Pappá való felszentelése 

nyemban Timisoarara került segé 

késznek, majd lelkésznek és ilyen minő- 
ségben Argay György evangelikus főes- 

peres oldalán igen hasznocs, eredményes 

és széleskörü lelkipásztorkodó munkát 
végzett, Sokat tett az iskola, hit- 

oktatás az ifjuság vallásos nevelése, va- 

lamint a vallásos egyesületek feijlődése 
és erősitése terén. Bizonyos, hogy Sehem- 

r, akinek elmenetele a timisoa- 

ázközség pontjából veszte- 

1 pedig hatá- 

rozott nyereség, uj állomáshelyén is tel- 
jes eredménnyel fog müködni, 

- Két részte osztj 

egészségügyi és népjélé 
met. A munkaügyi, 

népjéléti mir 

jével két önálló részre 
mint munkaügyi miniszterium, vala- 
mint egészségügyi és népjóléti mi- 

niszteriumra. A két miniszteriumnak 
külön államtitkára lesz és a tisztvise- 

lői személyzetet is két részre osztják 
az illető miniszteriumok között. 

- Bécsből Belgrádba költözött a Duna- 
bizottság,. A Duna nemzetközi bizottsága 

legutóbbi egyhangu határozata értelmé- 

ben Bécsből Belgrádba költözött. A bizott- 

ság már épületet is bérelt ki, ahol meg- 

kezdték a hivatalos helyiségek berende- 

zését, 

- Buskomorságában öngyilkos lett. 

Hubert Erzsébet negyvenkét éves lovrini 

asszony a háza padlásán felakasztotta 

magát és mire rátaláltak, már halott volt. 
Az öngyilkos asszony valószinüleg bus- 
komorságában követte el tettét. 

a vonatot? 
Nem tesz semmit. Egy éra mulva másik 
vonat indui ugyanabba az irányba. De 
nehogy erről is lekéssen ! 
Elmulasztotta az Állami Sorsjáték I. osz- 
tályának a huzását. 
Auguosztus 15.-én lesz a II. osztaly huzása. 
/ hogy 
résztvehessen a szerencse ezen ünnepén. 

Vásároljon idejeben sersjegyet, 

par 

Szovjetoroszország teljesen leszá- 
molt a vallásfelekezetekkel. A sok 
templom bezárása és lerombolása 

után most mint utolsóta, 
a moszkvaj evangélikus tem- 

plomra 

került a sor. Strick lelkészt, aki en- 

nek a templomnak volt lelkipásztora, 
két esztendő előtt letartóztatták. A 
lelkész nélkül maradt hivek azonhan 

ennek ellenére is összegyültek vasár- 
naponkint a templomban, hogy ott 

csendes ájtatosságot végezzenek. A 

Moszkvában lakó evangélikusokon 
kivül odajártak a diplomáciai testület 

evangélikus és refonmátus tagjai is. 
A német, angol és amerikai nagykö- 
vetségek, továbbá a lett, eszt, finn, 

svéd, norvég és dán követségek tiszt- 
viselői is ebbe a templomba jártak. 

Most vasárnap azonban nagy megle- 

petés érte a moszkvai evangélikuso- 

kat. Amikor a Péter és Pál templom 
előtt megjelentek azt zárva találták 

Az istentagadó szovjet 
bezárta már az utolsó moszkvai 

templomot is 
és a kaput fegyveres katonák őriz- 
ték. Nemsokára megjelentek több 
teherautóval a titkos rendőrség em- 

berei és 

a templom teljes berendezé- 
sét felrakták a teherautókra, 

amelyek ismeretlen cél felé elborog- 

tak. Érdekes, hogy a szovjet kulturá- 

lis népbiztossága az evangélikus 
templom nyitva tartását nagy adó le- 

fizetése ellenében megengedte. A ma- 
gas adót a hivek összehozták és azt 

egészen az év végéig előre lefizették. 
Ez ellenére azonban a templomot 

most mégis bezárták. 

A katolikusoknak sincsen már tem- 
plom Moszkvában. Néhány hét előtt 

hivatalosan bezárták az utolsó len- 

gyel katolikus templomot is. Ugyan- 
csak zárva van már a Jézuüus menny- 
bemeneteléről elnevezett moszkvai 

görög keleti ortodox templom is, 
amely 

az utolsó orosz templom 
volt Szovjetotoszország fővárosában. 

ka 

- Időjárás. Tegnap derüs idő volt, A 
hőmérő délután félnégy órakor árnyék- 
ban huszonnyole fok meleget mutatott, 

Ugyanakkor Bucurestiben huszonkilenc 
fok meleg volt. Várható időjárás mára: 

változó felhőzet, gyenge északnyugati 
szél, a hőmérséklet csökken, sok helyen 

eső, villámlás és mennydörgés. 

zemzzuti 
- Sajtóattasé a bucurestii francia 

követségen. A Tempo cimü lap érte- 

sülése szerint a bucurestii francia kö- 
vetségen sajtóattaséi állást állitanak 

fel. A francia sajtóattasénak a hatá- 
rokon tuli francia propagandát kell 
erőteljesebbé tennie. 
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- Halálos esés a kerékpárról 
Hodács Lajos tizennégy éves 

soarai piarista liceum negyedik os 
nak végzett növendéke, Hodács I 
Resitaamüvek mérnökének fia, tö 
rátjával kerékpáros kirándulá 
Comarnic nevü erdőrészbe. 
közben leesett kerékpárjáról és 
szenvedett a vállán, az arcán és 
Sérüléseinek nem tulajdonitott je 
get, másnap azonban annyira ros 
hogy nem tudott felkelni. Szü 
hivtak, aki trombózist állapitoti 
Hodács Lajos menthetetlen volt és 
pi szenvedés után meghalt, 

Mi játáoyt 

Turet, 

- Uj olvasókönyv az elemi * 

számára, Fővárosi jelentés sz 
jelen tanévtől kezdve az elem 
lák tanulói uj ABC könyvek 
vasókönyvekből tanulnak. 

- Elmaradó istentisztelet A 
kerületi Pipos-utcai állami iskolál 

tatni szokott református istentiszt 

gusztus 14-én, vasárnap, az iskolá 

lyó javitási munkálatok miatt eln 

- Két millióval megkárositottál 
lamot, Az aradi törvényszék m 

tett itéletet özvegy Prokovits J 
volt pénzügyi tisztviselőnő és M 
za, az aradi pénzügyigazga 

pénztárnoka ügyében, Az volt el 
vád, hogy az öngyilkossá lett Pr 
Józseffel összejátszva, hamisitott 
nyugták segitségével közel k 
leiel kárositották meg az állam 
róság bünösnek találta mindkét y 
és ezért Miklósi Gézát három é- 

ra és ötezer lei pénzbüntetéssel s 
mig özvegy Prokovits Józsefné E 

fogházbüntetést és ötezer lei 
tést kapott. A törvényszék ezen 

telezte a vádlottakat, hogy a ! 
kártérités cimen egy millió 919.476 
zessenek. 
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SPORT - 
zemza 

négy vidéki Iutballistát 
ződtettek a bucuresti 

csapatok 
nagycsapatok minden 

mos vidéki futballistát szer- 

Ezek a játékosok a meste- 

darugásnak és mindenképpen 

ak arra, hogy a bucurestii 

at erősitsék és azok szineit 

. 

t Bucurestibe. Van köztük 

He, három hátvéd, három fede- 

at csatár. Igazi „sztár azon- 

négy van köztük és ezek Da- 

adovszki, Demetrovici és 

Egy egész csapat kikerül te- 

ől a játékosokból, akik eddi- 
eteket elhagyva a fővárosba 

k A Bucurestibe szerződött 

k a következők: David, Sza- 

Dragulescu, Röszler, Marton, 

ovici, Micu; Tanasescu; Orza; 

cu, Dragan, Naciu. Schira és 

. A fővárosi csapatok azon- 

g nem fejezték be játékosiga- 

árgyalásaikat és igy lehetsé- 

zy még 
bi játékosok kerülnek 

Bucurestibe 

alljáték nagyüzemeibe. 

kilene esapat jelentkezett 

Román Kupamérkőzésekre 

osi jelentés szerint eddig 

enkilenc csapat jelentette be, 

észtvesz a Román Kupa küzdel. 

Ezek között azonban nem sze- 

az A- és Bdiga csapatai, 

atalból indulnak a kupamér- 

. 

T AZ AMEFA CSAPATÁHOZ 

SZERZŐDÖTT 

jelentés szerint az aradi AMEFA 

atumare Olimpia között megegye- 

étre Slivat átvételére vonatkozó- 

atumarei játékost az AMEFA 

ti és ősztől kezdve már az aradi 

fogja erősiteni, 
4 . 

AMT birkozói török turára 

indulnak 

AMT birkozócsapata holnap 

rára indul. Az első versenyt 

bonyolitják le Konstantiná- 

,mig a második versenyük 

A Crisana a B-ligában 

A Crisina vezetősége elhatározta, 

hogy részvesz a B-liga küzdelm
ein. Az 

egyesület eladta négy játékosát és 

egy másikat is szabaddá tett. Ez
ek he- 

lyét ifjusági játékosokkal töltik be. 

Remélik, hogy a csapat sportszerü 

szerepléssel egy-két év mulva ujból 

felkerülhet az A-ligába. 

A Fratelia és a CER csapatai vasár- 

nak Resitan szerepelnek 

A resitai UDR együttese vasárnap- 

ra meghivta a Fratelia és a helybeli 

CER csapatait. Mindkét együttes az 

UDR egy-egy csapata ellen küzd A 

két mérkőzés eredménye alapján állit- 

ja össze azután Kertész edző az U
DR 

csapatát, amely résztvesz az Adiga 

bajnokság küzdelmein. 

Magyarország nyerte az európa- 

bajnoki vizipólótornát 

Londonban nagy érdeklődés mellett 

bonyolitották le a magyar-német vizi- 

pólómérkőzést, amelyet a magyar csa- 

pat nyert meg megérdemelten nagy 

küzdelem után. A mérkőzés góljait 

Halasgy és Brandy dobták és igy a 

aaa e 

zmzizi 

NEURALGIA 
FEJFÁJA 
HÜLÉS ElLEn 

Kapható gyégyszertírakén 
és drogveriákban 

enata 

Az egyesületek javaslata alapján tör- 

ténik a kerületi bajnokság beosztása 

A timisoarai futballkerület vezető- 

ge elhatározta, hogy a jövő évi ke- 

ületi bajnokság beosztása tekinteté- 

ben meghallgatják az egyesületek vé- 

leményét és csak azután döntenek. A 

legközelebbi ülésen döntenek majd 

arról is, hogy a jimboliai és a bocsai 

csaptok résztvehetnek-e a timisoarai 

aaaá 

v.e. 

Budapestről jelentik: A szeptem- 

ber elsején kezdődő Őszi Lakberende- 

zési és Háztartási Vásár iránt különö- 

sen a házilasszonyok viseltetnek nagy 

érdeklődéssel, mert a Vásár ezidén, - 

tul a lakberendezési tárgyak és ház- 

tartási cikkek káprázatos kiállitásán, 

- valóságos háziasszonyi akadémia 

lesz. Minden háziasszonyi problémá- 

ra pontos és kimeritő választ ad, még 

pedig szemléltetésben, állandó tanács- 

adásban és irásban is. Azt az ezernyi 

tudnivalót, amit egy modern raciona- 

Hzált háztartásról csak tudni lehet, 

könyvalakban is kiadja a vásárt ren- 

dező Országos Iparegyesület és ezt az 

értékes könyvet minden látogató meg- 

kapja. A Vásáron müködő állandó ta- 

nácsadói iroda minden kérdésre szak- 

= KÖZGAZDAS 
Mit nyujt a szeptember elsején 

megnyiló Őszi Lakberendezési Vásár 

a háziasszonyoknak? 

AG- 

szerű és kimeritő választ ad. a kiálli- 
tott lakberendezési tárgyakon és ház- 

tartási cikkeken, de főleg a rengeteg 
technikai ujdonságon szemléltetően 

is bemutatják, hogy milyen eszközök- 

kel és hogyan kell a racionalizált ház- 

tartást vezetni. 
A CEFR vonalain ebben az évben is 

engedélyezték a visszautazásra szóló 
50 százalékos menetdijkedvezményt. 
A magyar közlekedési vállalatok vo- 

nalain ugy az oda, mint a visszauta- 
zásnál már augusztus 24-én érvénybe 
lépnek a féláru menetdijkedvezmé- 

nyek és a külföldi közöneég ezuttal vi- 
zummentesen utazhatik a vásárra. A 

vizumot utólag adják meg Budapes- 
ten, személyenként 2 pengő 50 fillér 
kezelési illeték leróvása ellenében. 

VASARNAP ÉsS HÉTFŐN NYITVA 

VANNAK AZ ADÓHIVATALOK. Au- 

gusztus 15-én jár le az a határidő, am
e- 

Iyen belül a költségvetési év második 

negyedére történő előtizetés esetén az 

adófizető öt százalékos engedményt kap. 

Erre való tekintettel az I., II. és III. szá- 

mu adóhivatalok pénztárai holnap, vas
ár- 

nap és holnapután, hétfőn délelőtt, a hi- 

vatalos ünnep ellenére is nyitva tarta- 

nak és betizetéseket elfogadnak, 

Jövő év szeptemberére készen lesz 

az Arad-Timisoara közti müut. A 

kormány nagy utépitési akciójának 

keretében többek között modernizál- 

ják az Arad-Timisoara közti müut
at 

is. A munkálatok már megkezdődtek 

és jövő év szeptemberében befejeződ- 

nek. A jelenlegi alapépitményt kija- 

vitják és arra nyole centiméter vas- 

tag kavicsréteg kerül, melyet bitu- 

menanyaggal itatnak át. Erre jön egy 

finom kavicsból álló makadámréteg, 

amelyet lehengerelnek. Az ezen rend- 

szer szerint épült, ugynevezett szemi- 

Vagonhiány megneheziti a banati 

élőállatkivitelt. A Banatban az utolsó 

két hét folyamán vagonhiány jelent- 
kezik. Különösen érezhető ez az élőál- 

latok szállitására szolgáló vagonok 
terén. A timisoarai állatexportőrök 

szindikátusa nevében Ogrin Nicolae 

dr. vezető titkár táviratot intézett a 
vasuti vezérigazgatósághoz. amelyben 

a banati élőálltakivitel céljaira heti 
60-70 vagon kiutalását kérte. de ed- 

dig a kérelemnek még nem volt ered- 
ménye. 

Hivatalos devizaártolyamok. Egyiptomi 
font 687,93-701.73, holland forint 74.93- 

76.31, drachma 0.99, 1.05-1, 1.07, német 
márka 38-39. belga 23.05-23.538, pengő 
26.50-27, török font 82-83, angol 

670.68-684.48, pezeta - - -19.32, olasz 
lira 747. norvég korona 33.74-34.83, cseh 
korona 477-481, leva 1.24-1.30, svéd ko- 
rona 34.64-35.38, palesztina; font 671.37- 

font 

Rendet teremtenek a szövetkeze. 

teknél Az ujonnan alakult Nemzeti 

Szövetkezeti Intézet intézkedéseket 

foganatositott, hogy mindazon szövet- 

kezeteknél, ahol visszaélések történ- 

tek, megfelelő megtorlásokkal éljenek 

a magukról megfeledkezett vezetők 

ellen. Ugyanakkor a szövetkezetek 

egész sorának felosztását és felszá- 

molását rendelték el. 

Uj rendszer az örökösödési eljárás- 

nál. A pénzügyminiszterium rendele- 

tet adott ki, melynek értelmében au- 

gusztus 15-től kezdve minden, egy 

millió lei bruttóvagyont meghaladó 

örökségről szóló iratokat fel kell a 

pénzügyminiszteriumhoz terjeszteni 

láttamozás céljából. Az ennél kisebb 

örökségekre vonatkozó iratokat a 

pénzügyigazgatók és kerületi pénz- 

ügyi felügyelők láttamozzák. 

Nincs üzlet a gabonapiacon A banati 

gabonapiacon a buza és a tengeri 

irányzata lanyha és az üzleti for- 

galom igen gyenge. A piaci árak 

a következők: buza 400 lei ab Timi- 

s0ara, Tengeri 325, zab 380, uj lencse 420
- 

430, takarmányárpa 315, tavaszi árpa 360. 

korpa 280, banati repce 580, káposzt
a rep- 

ce 590, kismalmi lisz a 30/70-es beosztás- 

hel el nagymalmi liszt 780 Jei százkilón-
 

int. 
i 

A Balkán-szövetség gazdasági taná- 

csa a belgrádi Vreme érteeülése sze- 

rint szeptember ötödikén ül össze 

Splitben és főleg a tagállamok közötti 

tengerhajózási kérdéseket tárgyal. A 

kisántánt gazdasági tanácsa ugyan- 

csak Splitben ül össze szeptember vé- 

tották meg a nemzetközi kertészeti 

kiállitást, amelyen 2500 résztvevő je- 

lentkezett, közöttük 800 külföldi, akik 

50 különböző országot képviselnek. A 

kiállitás Darré dr. elnöklete alatt áll. 

..................0 
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Patikák éjjeli szolgálata 

SZOMBATON, augusztus 14-án, a szol- 
gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-utcában le- 

vő Blumbergegyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalita gyógysrertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zelner-gyógyszertár
. 

A IHII, kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a szer- 

tár és Fratellán Panajoth Ernő gyógy- 

zertára állandó éjszakai szolgálatot t
art, 

68517, sváje frank 31.12-3174. Az első 

ártolyam a vételi, a második az eladási 

árfolyamot jelenti, Az árfolyamokban 

permanens utak mindenütt jól bevál- 

nm lesz. ! tak ár 
bentfoglaltatak a 38 ezázalékos devizafel- 



SZOMBAT, AUGUSZTUS 13. 

Bucuresti, 6.30: Rütmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangyerseny háztar- 

tási, orvosi tanácsok, 18 Tdőjelzés, időjá- 
rás,kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 

tés. 18.10 Déli hangyerseny közvetitése. 

Közben sporthireknek adása. Hirek, Idő- 

járásjelentés 19: Lemezek 20.35: Román 
népdalok. Hirek. 21.15: Tánczene 22.45: 

Zeneközvetités, Hirek. Időjárásjelentés. 

28.45. Hirek angolul. 24: Lemezek, 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon. 820 Etrend, d1.20, Felolvasás, 11.45 EE za eek Felolvasás. 13 Déli harangszóó 13.05 2 
Szalonzenekar hangversenye, 18.30. Hirek 19358 EVI OSZI 14.30: Lemezek, 15.85: Hirek, 1745: Mesék. 
17.45: Hirek. 18: Müszaki tanácsadó. 18.80: 
Cigányzenekar muzsikál 19. Elbeszélés. Kezdete: augusztus 28 1935: Zemekari hangverseny énekszámok- 
kal. 21: Két egyfelvonásos előadása 21.45: 
Cigányzenekar muzsikál, 22.30: Hirek. 
23.10: Jazz-zene, 24.15: Katonaindulók. 1.05 
Hinek, 

Budapest II. 18: Cigányzenekar muzsi- 
kál. 20: Elbeszélés, 20,30. Mezőgazdasági 
félóra. 21: Hirek. 21.25. Zongorajáték 22: 
Lemezek. 

Bécs. 20: Hangverseny, 21.10. Szórakoz- 
tató zene. 28.30: Tánczene 

Felvilágositási ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deuischland) 

vagy 

zene 
Lemezek, 22: Hangver- 

Angerbauer Jenő tb, képviselő, Timisoara 1, Str. Gen. Praporgescu 

seny. 23.15: Szórakoztató zene 28.45. Tanc 

Prága. 20.20: Onerett. 21.20: Szórakozta- 

kedvezm 

Az ősszes 

tó zene, 23.15: Lemezek, 

Varsó. 18: Tánczene, 19.10: Le: 
Hangverseny. 22.10: Szórakozt 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Iamás-iraik, Piata Badea 
Caártan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Crósz-tralik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Házasság 

Vidéki 

elárkózottságomban nagyon egyedül va- 
gyok. Férjhez mennék. Birtokom, házam 
négy millió, 30 éves, független, szépnek 
mondott müvelt özvegy urinő vagyok. 
Jellemteljes férfi nyilt, őszinte és teljes- 
cimü levelét „Konzervativ" jeligére a ki- 

adóba kérem. (2239) 

Ada-Kalehról Rahát 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig is lei 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

(szuliánkenyér) lakás 
Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
eitrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 60-. Lokum Lel 86-- árban, 

emzsa 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 

gusztus l5-től kiadó Cim a kiadóban. 
postán vagy vasuton prompt szállit (1989) 

Maiics Mibdály Napos ötszobás 
Orsora lakás az első emeleten, négy szobába kü- 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 

levelezés 
z 

Mérnök 
jeligére levél van a kiadóban, kérem át- 

venni. (2274) 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között, Dr. Backné, I. ke- 

rület. Bul. Reginma Maria 3. II. 6. 

Ha szép alar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
lilkompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata 1. C. Bratianu 

Allást keres 
Vegyteebnika: 

kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- 
seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 

s 

társat, gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember Szives megkereséseket „Szakem- 
ber" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(182) 

Betegápolónő 

állást keres, vidékre is menne. Eötvös 
Aranka, III. kerület, Strada Odobescu 68. 
Vagy I. Str. Georghe TLazar 3. (2216) 

Felsőiskolát végzett 

fiatalember, erkölcsi és anyagi garanciá- 

val, román, magyar és német nyelvtu- 
dással, lehetőleg Ardealban állást, vagy 

pedig képviseletet keres. Ajánlatok Élet- 
cél" jeligére a kiadóba kéretnek. (2278) 

Jól főző 

fiatal asszony állást Kkeres, mindenesnek, 
esetleg beiárónének menne, IV. kerület, 
Strada Filomelei 10. (2081) 

vagy pensió részére nagyon alkalmas. 
Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november 1-re kiadók E. K. 
Thomas I, Str. I. G. Duca 8 (2259) 

i Alkalmazás 

Komoly asszonyt 

keresek három hetes gyermek mellé, aki 
egyedülállóan ápolja a gyermeket. Nea- 

gota ellenőr, III. kerület, Strada Metr. 

Butorozott szoba 
szép balkonos, ugyanott egy udvarj szo- 
ba is kiadó I. kerület, Strada Eugen de 
Savoya 22. (2502) 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 5. 
góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8- 

A bodói Hangya F 
Szövetkezet pályázaiot hirde! 
korcsmakezelői állásra. 

Fzetés vegyes áruk után 
nopol, cukor után 20/0 forgal 
lék 200 lei készpénz havon 
tüzifa, 180 hter petróleum " 

Kaució 30.000 lei készpénz 
lei ingatlan bekebelezés. Nős, 
szolgálatot feljesitettek pályáz 
Szakképzettek előnyben. A 
azonnal elfoglalandó. Cim: 
tiva de Consum Bodo, p. Ba 
Severin. 

ét 

Metianu 4. , (1962) Keresek 
modern háromszobás lakást, lehetőleg 
kertes házban november 1-re. Electron. 
Teleton 22-29. (803) 

Főzni tudó mindenes 

szeptember Lre felvétetik. Jelentkezés 
Bul. Tache Ionescu 85. (2241) 

Négy gimnáziumot Eoto Sport- Szort Opiik 

végzett 15-16 éves fiatalember 15-ére iro- 
dai munkára felvétetik Cim a kiadó- 
hivatalban, (2500) 

Fotolaboratorium 

„Voigtlánder" gépek és 
filmek, 

A M. Műlley 
Timisoara L, 

Strada Solderer 11 

Vasesztergályos 

fiatal, ügyes munkás azonnalra felvéte. 
tik. Friedrich-gépgyár IV., Strada Ves- 
nasian 11. szám. (2258) 

Szerelősegéd Adás-vétel 

...... villany. és vizvezetéki munkára felvéte- 

tik, II, Str. Romulus 3. (2277) Gőzkazán 

1906. évi Röck István gyártmány, enge- 

Mindenest délyezett 10 atm, 45 négyzetméter tüzfe- 
keresek, aki főz, augusztus 15-re. Hoff- Jülettel, elsőrendü állapotban eladó Nagy 
bauer, III. kerület, Strada Mitropolitul Károly szalaggyár, Timisoara, III, kerü- 
Metianu 6. (2276) ! let, Strada Odobescu 13. (272) 

Az ország legszebb és 
nóva legmodernebbszénsavas- 

m am am m z Ez ama a mz e m ar zz a e e a kez ke ammmmmmamamammmi 

pezsgős strandiürdője, 
2 üile 

m legszebb üdülőhely. Hét- 
végi kirándulásra is legalkalmasabb. Szombat hajnaltól 
hétiő estig vonaton az odalelé használt jeggyel ingyen lehet 
visszautazni. 

szi és vérkeringési zavaroknál, vérnyomas- 
nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 
seknél, a vesevezeték zavatainál Iprostata stb.! 

rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 
valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

r 

Kényelmes szállodaák. elsoranyu konyböa. 

pPausálkura 15 napra 2200 és 2700 le 

rospekus szérküldese dialan 
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Kafonazenel! 

Agfa", „Kodak' és 

Prima lószőr 
eladó. III. kerület, Strada Gen er 
soiu 7. szám, 

Keresek 

megvételre egy jókarban levő 1 
tional-traktort. Ajánlatokat I 
Tormac, jud, Timis 

; Gyönyörü 

nagy velencei tükör eladó. Megtel 
reggel 8-12 és délután 3-7 óra 
III, Rusu Simianu 22. 

Különféle 
Fehérnemüjavitást 

házban és házon kivül is olcsón 
I, Str. Gheorghe Lazar 3. 

örökbe adnám 

kilenc hónapos, szép szőke leány 

kemet. Cim a kiadóhivatalban, 

Harisnyaszemfelszedést 

amerikai gépemmel 5 percen beli 
zek, Dijszabás egész olcsón, Schw 
bor. a Máriával szemben, 

apelimriapb 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara L, riara Lenau 3. 


